

第 6b 章

耶稣洁白无罪证明祂是神

世界上的每一个人都有过错，都犯过罪。只有耶稣敢公开地宣告：“你们中间谁能指证我有罪呢？”（约翰福音八章 46 节）二千多年来，不论信祂的，或是反对基督教的人，都没有办法找出耶稣犯过罪的证据。当耶稣被钉十字架的前夜，犹太公会、罗马法庭、祭司、文士，曾六次审问祂，皆找不出一点罪状来。罗马巡抚彼拉多三次说：“我查不出这人有什么罪来。”（路加福音廿三章 4 节）彼拉多本想将耶稣释放，但为了避免暴乱，他当众洗手把责任推给犹太人说：“流这义人的血，罪不在我，你们承当吧。”（马太福音廿七章 24 节）最后犹太人牵强地定耶稣的罪，“我们有律法，按那律法，祂是该死的，因祂以自己为神的儿子。”（约翰福音十九章 7 节）

因为耶稣的洁白无瑕，所以祂有赦罪的权柄。有一次耶稣在一个法利赛人家吃饭，一个有罪的女人，到祂脚前流泪悔改，并用香膏抹祂的脚。耶稣说：“你的罪赦免了。”同席的人都说：“这是什么人，竟赦免人的罪呢？”（路加福音七章 49 节）犹太人都知道，除了神，没有人有赦罪的权柄。

耶稣行神蹟证明祂是神

耶稣行过许多超自然能力的神蹟。有一天祂和门徒在船上，忽然起了暴风，船进满了水。门徒惧怕丧命，耶稣就“斥责那狂风大浪。风浪就止住，平静了”。门徒彼此说：“这到底是谁？祂吩咐风和水，连风和水也听从祂了。”（路加福音八章 22 ~ 25 节）

耶稣使清水变酒（约翰福音二章），用五饼二鱼喂饱五千人（约翰福音六章）；祂能医病赶鬼（路加福音十三章），使痲疯洁净（路加福音十七章），使瘸子行走（路加福音廿章），使聋子听见、哑巴说话（马可福音七章）、瞎子看见（马可福音八章）；祂也使死人复活（约翰福音十一章）。逼迫耶稣的犹太人，虽然不信祂，却相信祂行的神蹟，并害怕祂的大能。“这人行好些神蹟，我们怎么办呢？若这样由着祂，人人都要信祂。”（约翰福音十一章 47 节）

耶稣在世的时候也对人说：“你们纵然不信我，也当信这些事，叫你们又知道又明白父在我里面，我也在父里面。”（约翰福音十章 38 节）从耶稣所行的神蹟，我们知道祂是神。

耶稣从死里复活证明祂是神

耶稣多次预言，祂将“受长老、祭司长、文士许多的苦，并且被杀，第三日复活。”（马太福音十六章 21 节）这个预言在耶稣被钉十字架后应验了。祂被埋葬后，第三天，坟墓空了，从死里复活，后来被接到天上，坐在神的右边（马可福音十六章 19 节）。这些话乍听之下，好像是乡愚奇谈，不但你我难以相信，就是当时跟随耶稣的门徒也不能相信。祂的一个门徒多马，听见耶稣复活后就说：“我非看见祂手上的钉痕，用指头探入那钉痕，又用手探入祂的肋旁，我总不信。”耶稣复活后第八天，向一群门徒显现，多马也在其中，耶稣就对祂说：“伸过你的指头来，摸我的手；伸出你的手来，探入我的肋旁。”多马摸过耶稣的身体后喊叫说：“我的主，我的神！”耶稣说：“你因看见了我才信；那没有看见就信的有福了。”（约翰福音廿章 24 ~ 29 节）我们今天信耶稣的人，是有福的人。

耶稣升天前四十天向许多人显现。除了一开始向马利亚等三位妇女显现外，“并且显给矶法看，然后显给十二使徒看；后来一时显给五百多弟兄看，其中一大半到如今还在”（哥林多前书十五章 5 ~ 6 节）。耶稣复活，是很多人目睹的。

耶稣的复活对基督徒是很重要的。祂不但征服了人类最大的恐惧—死亡，也给我们带来了复活永生的盼望。祂的复活让我们知道，我们信的不是死的神，而是一位又真又活的神。祂能听我们的祷告，与我们同在。

耶稣给人类的影响证明祂是神

耶稣出生于卑微的家庭，没有财富，没有权势，也没有高深的学问，但祂给人类与世界的影响却超过历代的君王，祂所说的话比哲学家更有智慧。二千年来，相信耶稣是神的人日见增加。全世界至少有三分之一的人口是基督徒，世界各国皆以耶稣降生的日子为年号的开始，因为祂是万王之王。

世界上有千千万万人因信耶稣而得到生命的改变。许多人原来是道德堕落、吸毒、酗酒，但因信耶稣而改变；许多原始落后的国家，因接受耶稣而把杀人与把自己儿女献祭给假神的陋习消除。基督之名所传到之处，迷信因而革除，蓄婢、缠足、纳妾、溺女等恶习得以废弃；医院、红十字会、孤儿院得以兴建；黑奴因基督真义而解放；监狱得以改善；举凡男女的平等、劳工的权益，无不因基督之名而受改良，耶稣对全人类的影响，证明祂是神的儿子。

思想与讨论问题：

- 一、 耶稣是神，有什么凭据？这些凭据中，你最信服的是哪一样？若不相信，请说出你的看法。
- 二、 耶稣给全人类的影响是什么？祂给你自己的影响是什么？
- 三、 你相信耶稣是神吗？若相信，你愿意接受祂作你的救主吗？若不相信，你认为耶稣是谁？



唐龙
新生命网站主任